

平安举措

激活法治细胞活力
助力乡村共同富裕

通讯员 邓慧旭

本报讯 近年来,温州市鹿城区全面打造多元化的乡村公共法律服务供给模式,通过激发农村法治阵地、法治示范村(社区)、村(居)“法律明白人”、乡村法律顾问等法治细胞的活力,打通法治保障在基层的神经末梢,法治宣传阵地、法治服务力量“村村覆盖”、农村青少年法律普及率达100%,有效提升乡村治理法治化水平。

截至目前,全区已建成市级以上民主法治村社124家,其中市级103家、省级19家、国家级2家,有效补齐西部区域创建率不足的短板,提前1年实现市级以上民主法治村社70%占比目标。

鹿城区充分发挥农村文化礼堂作用,全力打造集常规普法、法治文艺汇演、巡回宣讲等载体于一身的基层法治巡礼示范点,并结合方言创作普法鼓词、“散讲宪法”、非遗体验等节目,打造出一批具有乡村特色的法治文化品牌;注重将地方特色文化和法治阵地建设相融合,因地制宜建设法治文化广场、长廊、公园、场馆、墙绘等法治阵地,实现“赏乡村美景、观法治景观”的“一村一阵地”;以司法所为依托,推动乡镇公共法律服务工作站与司法所一体谋划、一体建设,资源共享,全面构建“半小时法治服务圈”,实现乡村公共法律服务网络全覆盖;建立乡村法律顾问制度,聘请160余名律师和法律服务工作者,以“一村一顾问”等形式与全区所有行政村进行结对,配强配齐法治服务力量,乡村法律顾问定时、定点开展坐班服务,常态化为乡镇依法行政提出法律建议、为乡村企业进行“法治体检”、为村级换届选举进行合规性审查、为农村群众调处矛盾纠纷和信访案件,有效解决涉法难题。

平安风控码新上线

通讯员 张祺

本报讯 近日,桐乡市河山镇河山派出所新居民中队来到石栏桥村临杭新村点,进行出租屋清患宜居检查。

在一处出租屋的楼道内,分队长陆斌发现一支灭火器压力不足,立即拍下照片并在“平安风控码”小程序中上报。镇综治办工作人员蔡杉杉在后台看到这条信息后,随即通过“平安风控码”指派给石栏桥村的村干部,村干部须在规定时间内对这一问题进行处理,并将结果通过“平安风控码”进行反馈。“以前我们检查完后,要将纸质单据送到村(社区),现在有了‘平安风控码’,方便多了。”陆斌说。

据了解,河山镇推出“平安风控码”,旨在通过搭建线上平台,在日常平安隐患排查过程中形成从风险监测、预警、处置到反馈的闭环管控机制。该小程序自上线运行以来,已累计反馈处理各类问题80余件。

深入推进除险保安

通讯员 于超蓉

本报讯 今年以来,金华结合“大排查、大起底、大整治”专项行动,通过“日通报、周排名、旬调度、月例会”除险保安工作机制,深入开展风险隐患排查,扎实推进信访积案化解,全面提升社会治理能力,着力打造本质安全样板,让广大市民共享平安建设成果。

全市各部门推出了一系列专项行动,其中,市平安办专题部署除险保安百日攻坚专项行动,排查梳理65项任务清单,安排进行暗访督查,等等。

图说平安

沙场点兵打造铁军

通讯员 屠云连

本报讯 近日,2022嘉兴市交通运输行政执法队伍队列会操比武举行。全市400多名交通运输行政执法人员组建9个参赛方阵,集结比武场,同台切磋、彰显技艺、各显其能。最终,海宁市交通运输局获得团体第一。



据悉,本次大赛是嘉兴全市交通运输执法改革后规模最大的一场大型赛事。“嘉兴正全力建设交通示范强市,我们希望通过以赛促学、以学促用、学用结合的执法大比武活动,全方面提升交通运输执法整体素质,打造一支业务精湛、作风过硬、执行有力、群众满意的红船旁交通执法‘铁军’。”嘉兴市交通执法队相关负责人说。

下一步,嘉兴市交通运输行政执法队将把“大比武、大练兵”活动训练成果运用到日常执法工作中,不断强化规范意识和纪律意识,不断提升凝聚力和战斗力,贡献更多交通力量。

应急演练提升能力

近日,江山上余派出所前往辖区各学校开展反恐防暴应急演练,全面提升学校安保人员的应变和实战能力。

通讯员 周星妤 摄



平安风景

失踪23小时的老人
终于找到了!

本报记者 黄素珍

本报讯 近日,家住宁波市海曙区青林湾小区的李大伯(化姓),一提起鄞州公安就竖起大拇指。几天前,他的妻子“失踪”23小时,最后是被鄞州民警护送回家的。

李大伯的妻子陈大妈今年60多岁,身体不大好,平日里以在家休息为主。21日下午2点半左右,她从家里出去后,一直到晚上8点多还没有回家。由于陈大妈出门时没带钥匙和平时配好的定位器,家人焦急万分,担心她发生了意外,于是跑到属地海曙公安机关报警求助。

民警通过视频监控,查看到陈大妈下午6点34分25秒曾在宁波市中山东路与中兴路交叉口附近出现过,这里属于鄞州区公安分局东柳派出所管辖区域,距离陈大妈家有10公里远。东柳派出所民警进一步视频追踪,查看到当晚7点10分陈大妈走进了江南春晓小区北门,7点21分又从该小区南门走出,沿百丈东路往东而去,最终消失在河道边一片在建工地附近。

这一地块堆满了钢铁、木板等建筑废料,野草丛生,场地内也没有监控设施。鄞州警方派出几路警力开展地毯式搜索,但因天黑无灯且小路叉路多,没有找到人。

失踪了一夜的陈大妈,牵动着鄞州民警的心。鄞州公安分局局长李铭胜指示,扩大搜索范围,动用无人机协助寻找;副局长周灵君全程指挥。经150余名民警的全力寻找,22日12时50分,陈大妈终于在鄞州区中河辖区东裕夜市附近被找到。“我们找到老人时,她已经站都站不稳,我们立即上前扶住她,并递上水,找了把椅子让她坐下来。”民警说。当日下午,民警将老人安全送回家中。



专职人员上山援救

近日,慈溪市宗汉街道教场山北面,有爱心人士上山救助狗狗时被困半山腰。当地专职消防队的救援人员赶到现场后,成功将被困人员和狗狗一起救下。

通讯员 马文文 摄



现场检查当场整改

连日来,台州市黄岩区南城街道综合行政执法队组织开展排水户预处理设施“双检行动”,对于检查中发现的问题,当场责令整改。

通讯员 应威特 摄



全力守护辖区平安

通讯员 阿树 建南

本报讯 自开展夏季治安打击整治“百日行动”以来,温岭市公安局温峤派出所重拳打击突出违法犯罪,全力挤压违法犯罪空间,确保夏季社会治安稳定。

对各类违法犯罪,温峤派出所始终保持严打高压态势。7月以来,该所破获打架斗殴、寻衅滋事、盗窃、涉黄涉赌等案件275起,刑事拘留各类违法犯罪嫌疑人28人,同比上升35%,行政处罚67人,同比上升31%,整治违规足浴场所11家,关闭6家,整治违规棋牌场所55家,关闭8家。

该所强化社会面管控,并多次迅速抓捕在逃人员。8月22日,逃犯杨小四被绍兴警方网上通缉,通缉令发布仅半个小时,此人便被温峤警方抓获。

该所建立“车巡、步巡、空巡、视频巡逻”相结合的动态巡逻机制,科学制定巡逻路线25条,设置10个驻点值守重点路口,布设13处屯警点,形成“见警察、见警灯、见警车”的常态长效巡防机制。同时,联合护村队等群众力量组建夜间巡逻队伍,有效提升了治安掌控能力。8月,夜间警情环比下降24%。

为进一步营造全民反诈的浓厚氛围,该所积极探索反诈宣传新模式,“反诈快递包裹”“反诈网红店”“反诈菜场”等反诈创意不断涌现。7月以来,辖区内的电信网络诈骗案件“断崖式”下跌。